



21家医院定点救治“结石患儿”

方便家长就近检查,患病的孩子全部免费治疗 专家说,吃一些青菜水果,多蹦蹦跳跳有助结石排出

昨天上午,市卫生局召开新闻发布会,对自“问题奶粉”事件曝光以来,本市接诊食用问题奶粉婴幼儿的情况,以及快速处置情况进行了全面说明。

据悉,目前市卫生局已经迅速启动了应急预案,对食用“问题奶粉”的婴幼儿排查、诊疗等工作进行全面协调部署。对于确诊患上泌尿系统结石疾病的患儿,全部予以免费治疗。此外,对于大批外地婴幼儿拥入郑州排查泌尿系统结石一事,专家表示,泌尿系统结石的诊断非常简单,只需尿常规检查和B超即可确诊,病情和治疗也不复杂。从方便诊疗和使患儿尽快得到治疗的角度出发,家长最好就近排查和诊疗。

晚报记者 邢进/文 王梓/图



昨日上午,郑州市儿童医院的院子里,大量的家长带着孩子来做B超

截至昨日8时,郑州确诊患儿261人

对“问题奶粉”事件患儿,按卫生部及省卫生厅要求实行了日报制度和零报告制度。据统计,截至9月17日8时,全市各定点医院共接诊食用三鹿奶粉的儿童3244人(当日新增1333人),确诊患泌尿系统结石疾病的患儿261人(当日新增101人),累计住院治疗24人(当日新增3人),现住院治疗21人,3人治愈出院。市儿童医院接诊了半数以上的婴幼儿,共接诊婴幼儿1914人,其中确诊50人,住院16人。市卫生局医政处处长赵学勇说,目前所有患儿病情稳定,治疗效果好,未发现肾衰竭、尿毒症等重症病例。

本市确定21家定点医院救治患儿

根据卫生部和省卫生厅要求,本市确定了21家综合实力较强的二级综合医院、儿童及妇幼专科医院作为定点救治医院。其中,市区8家,各县(市)区13家,分别为郑州市人民医院、市一院、市二院、市三院、市中心医院、市儿童医院、市妇幼保健院,巩义市人民医院、巩义市妇幼保健院,新密市人民医院、新密市妇幼保健院,新郑市人民医院、新郑市妇幼保健院,登封市人民医院、登封市妇幼保健院,荥阳市人民医院、荥阳市妇幼保健院,中牟县人民医院、中牟县妇幼保健院,上街市人民医院。这21家定点医院,均设置了奶粉事件专病筛查门诊,对确诊患儿做好登记,并提供免费治疗。

市儿童医院排查半数以上婴幼儿

市儿童医院作为本市的儿科综合医院,在

本次奶粉事件中承担了半数以上的食用问题奶粉的婴幼儿接诊工作。仅9月16日一天,就接诊了全省各地婴幼儿728人。该院院长吴文乾说,他们启动突发公共卫生事件应急预案,成立了由内外科、肾脏科专家、B超室主任、检验科主任为成员的医疗救治专家组,按照卫生部相关诊疗方案,制订细化出该院的诊疗方案及救治流程,并按照接诊、筛查、诊断、救治的流程建立起从接诊到救治绿色通道。

门诊开放10~13个诊室设立了奶粉事件专病门诊,以接诊突然增加的病人,肾脏内科全体医务人员全天出诊,同时增加门诊专家人员及午间坐诊专家;B超室抽调一台B超机,7名工作人员、5台机器全天候运转。化验室亦从院外协调1台尿常规分析仪,并增添3名工作人员,以尽快缩短病人等候时间。同时,腾出肾脏内科病区专门收治需要住院的患儿,安排内科其他病区做好后备的接诊准备工作,以保证病人住院。自9月11日媒体报道奶粉事件后,前来该院就诊的病人骤然增多,截至9月17日12时,医院共接诊婴幼儿2360人,其中确诊患有泌尿系统结石患儿63人,住院28人。

专家:最好在就近的定点医院排查治疗

在市儿童医院接诊的婴幼儿中,有不少都来自各省辖市。接诊婴幼儿最多的9月16日,院方甚至不得不将候诊区移到医院西广场的宽敞地带。针对外地婴幼儿大量拥入排查的状况,市儿童医院肾内科主任刘翠华说,泌尿

系统结石是一种很容易诊断的疾病,孩子只需进行B超和尿常规检查,即可确诊。因不属于复杂疾病,治疗手段也很简单。“这些检查和治疗都是一些很常规的手段,各地县级医院以上完全可以胜任,家长没有必要非得跑到省会的大医院来排查和治疗。”处于方便诊疗以及让患病的孩子尽快得到治疗的考虑,家长最好就近选择定点医院进行排查和诊疗。

此外,刘翠华还解释说,泌尿系统结石是一种愈后效果很好的疾病,只要发现治疗及时,基本上都不需要动手术,采取保守疗法,促进结石排出即可。“卫生部下发的诊疗方案中,也不主张手术治疗”。一般来说,无须住院治疗的孩子,家长要注意给患儿大量饮水,吃一些青菜水果等碱性食物,并尽量让孩子蹦蹦跳跳,促进结石尽快排出。“结石排出,疾病治愈之后,不会对孩子的成长发育造成任何影响,家长无需过分恐慌。”

门诊筛查、门诊及住院治疗费用全免

截至记者发稿时,省卫生厅又通报了我省诊治“结石患儿”最新进展情况。据悉,截至9月17日,通过各级医疗机构广泛筛查,全省累计报告食用含三聚氰胺配方奶粉结石患儿病例633例,目前仍住院治疗的103例,其中9例病情较重,无死亡病例。全省共指定了248家省、市、县定点筛查治疗医院。

对于免费治疗方面,省卫生厅明确规定,免费治疗费用包括门诊筛查、门诊及住院治疗费用,筛查及治疗费用由各级定点医院先行垫付。

市民抱着问题奶粉去退货

没有购物小票咋退货? 超市:可查询销售记录

□晚报记者 孙庆辉 实习生 张敬敏

本报讯 昨日,国家质检总局公布了婴幼儿奶粉检查结果。此结果一出,在郑州市各大商场,随即出现不少要退货的市民。

昨日一大早,家住航海路的范女士就带着孩子找到大学路丹尼斯超市,她说,儿子昨日刚在郑大三附院检查,查出双肾多发小结石。

于是,她就带着孩子吃剩下的若干袋奶粉来到超市要求退货,到了超市才发现,和她一样要求退货的顾客非常多。抱着一整箱未开封奶粉要求退货的孙女士说,她是上周六才买的这箱伊利奶粉,昨天得知国家质检总局的检查结果后,一早赶来退货。

在采访中,三鹿奶粉总经销商昨天已经向所有销售渠道发出通知,无论有没有发票,只要有三鹿奶粉包装的,消费者均能在购买处退货。但是,这一退货政策在执行中却不够彻底,一些超市的一线员工表示没有收到通知。

同时,还有其他一些品牌的问题奶粉也都表示接受退货,而对于范女士和孙女士这样购物小票丢失的顾客,不符合超市退货规定。超市表示,丢失购物小票的消费者可以先登记电话号码,然后超市工作人员查询销售记录或跟供应商联系,查到记录后也会给消费者退货。



超市里,家长们都在等待退货
晚报记者 廖谦 图

用黄金搭档 祝老人健康

九月九 重阳节

农历九月九日,为传统的重阳节。因为古老的《易经》中把“六”定为阴数,把“九”定为阳数,九九重阳,因为与“久久”同音,九在数字中又是最大数,有长长久久的含意,况且秋季也是一年收获的黄金季节,重阳佳节,寓意深远。今天的重阳节,被赋予了新的含义,在1989年,我国把每年的九月九日定为老人节,传统与现代巧妙地结合,成为尊老、敬老、爱老、助老的老年人的节日。

在我国,自古就有重阳登高的传统,同样也有着尊老敬老的传统。九九重阳老人节,陪着老人一起在秋高气爽中登高、健身、祈福、求寿,确实是其乐融融,天伦之

乐言之不尽。

中秋一过,重阳就在眼前了,“乌鸦反哺”“羊羔跪乳”,在这个既是收获又是回报的金秋九月,同时在这个第19个老人节到来之际,黄金搭档大型系列公益活动之“用黄金搭档、祝老人健康”,对全社会的老人献上最诚挚的祝福!感谢你们为祖国培育出了优秀的儿女。

河南各市县消费者在重阳节前夕9月23日-10月7日期间,凡当天9:00-12:00、14:00-17:00打入电话前10名者,对自己的父母或长辈进行祝福的,留下姓名及身份证号码,均由本人免费领取黄金搭档一提赠送给父母或长辈。(每人限领一次)

咨询电话: 0371-63512770

领取地点:

- 市区北京华联二七店
- 市区丹尼斯人民店
- 市区世纪联华汝河店
- 市区世纪联华经三店
- 上街宏丽来超市
- 巩义星月超市
- 新郑万佳超市总店
- 登封美真宜超市总店
- 新密富尔康超市
- 荥阳宏丽来超市
- 中牟日月明超市

重阳敬老 黄金搭档

